

堆龙德庆区： 构建主题教育推动经济发展新格局

拉萨融媒记者 杨璐

学思想 强党性
重实践 建新功

自主题教育开展以来，堆龙德庆区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，大力实施“强中心”战略，一体落实“作风建设年”“投资落实年”要求，始终把工作重心全力放到推动经济恢复发展上，实现经济质的有效提升和量的合理增长，构建主题教育推动经济发展新格局。

投资消费拉动明显。2023年确定实施固投项目149个，83个续建项目已复工82个、复工率达98.79%，66个新建项目已开工52个、开工率78.79%，项目整体复工率94.63%。消费潜力深入挖掘。万达广场、净土便民服务中心等商业综合体加快建设，限额以上商贸企业发展至10家，消费支撑力不断提升。成功举办首届年货集市，谋划推出“拉萨·西”引力·堆龙消费季”活动，发放消费券400余万元、拉动消费3000余万元、资金撬动比达到1:8.33。

产业结构不断优化。农牧业发展稳步推进，高标准农田建设已完成工程量的100%，完成流转土地复耕9551.16亩，粮食种植面积3.81万亩，完成年度任务的100%。各文旅景点吸引力不断提升，2023年，累计接待游客181.33万人次，实现收入6937.84万元。绿色工业发展成效明显。规模以上工业企业达11家，工业园区入驻企业达58家，预计全年园区工业完成总产值5.3亿元，同比增长69.36%。现代服务业不断发展壮大。高原食品冷链中心交易区入驻率达20%，龙腾波玛物流园招商入驻商户占总园区的60%，色玛振通、通嘎仓储等物流项目加快建设，城乡物流配送“最后一公里”持续打通。

城乡融合高质量发展。“畅通堆龙”行动持续推进，堆龙新城路网已达9.029余公里，东嘎污水处理厂已完成征地拆迁，乃琼街道岗德林4-8组、羊达街道江组3个棚户区改造有序推进，民族团结主题公园完成主体建设，中心公园已完成工程量的100%（已完工），拉贡路景观工程已完成初验。“美丽乡村·幸福家园”建设行动大力实施，2023年第一批产业项目已开工6个，8个

人居环境整治项目已完成总工程量的100%，完成农村户用卫生厕所改造200户，农村人畜混居改造加快推进，完成人畜分离791户，完成率100%，住房改造提升432户。

民生保障扎实有力。积极推进高校毕业生实名制登记，发掘开发辖区内外各类企业适合农牧民及高校毕业生的就业岗位3000余个。2023年，堆龙德庆区共实现农牧民转移就业11561人，实现收入16469.6万元，完成全年目标任务的145.7%。教育承载力和服务水平不断提升，“名校长、名教师、骨干教师”培养大力实施，师资队伍持续加强。全方位、全周期保障人民健康，2023年度城乡居民免费健康体检扎实开展，已完成农牧民体检18713人、体检率70.98%，僧尼体检413人、体检率94.29%。社会保障体系持续完善。为373户390人城镇低保户发放城镇低保保障金共计439.20万余元，为农村低保户111户337人发放农村低保保障金共计124.7万余元。三级公共文化服务覆盖城乡，积极兑现觉木隆派藏戏等非遗政策扶持资金及公益演出场次补贴18万元。改革不断深入推进。目前进驻政务服务中心部门

22个，可办理行政许可和公共服务事项118项。帮办代办深入开展，共受理帮办代办事项19000余件。

生态环境持续向好。一是环境质量持续优良。以改善区域环境质量为核心，污染防治攻坚战持续推动，突出环境问题不断得到解决，环境管理工作基础不断夯实，各项工作稳步推进，生态环境质量在持续改善中持续巩固提升，2023年全区空气质量优良率98.5%；二是生态保护持续推动。古荣镇嘎冲村、加入村3.5万亩草原生态修复治理项目大力推进，448万亩2023年南北山绿化工程（堆龙德庆区段）造林工作积极推进，乃琼1号片区、加入1号片区、贾热1、2、3号片区造林已进场施工，城区水系连通工程目前已完成工程总量的100%，堆龙河两岸综合治理工程目前已完成工程总量的98%。

堆龙德庆区委主题教育办公室常务副主任且增群培介绍，下一步，堆龙德庆区将继续组织各级党组织和党员干部以学促干，在学习思想中淬炼，在工作实践中历练，努力在守正创新的实践中发现盲点、攻克难点、消除痛点，以实实在在的成效推动堆龙德庆区高质量发展。

城关区2024春节藏历木龙新年 联欢晚会录制圆满成功 占堆徐海彭飞跃岳国红刘亮观看演出

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)1月28日下午,由城关区委、区政府主办的城关区2024春节藏历木龙新年联欢晚会在第二职业技术学校学生活动中心录制圆满成功。

市委常委、常务副市长占堆,市委常委、城关区委书记徐海一同观看演出。

晚会在开场舞《龙腾盛世》欢快的旋律中拉开帷幕。随后,歌曲《心若与心相融》,歌曲联唱《记忆的味道》《老西藏》,小品《鱼水情》等21个节目精彩上演,充分展现了阳光、健康、幸福的新城关面貌。歌曲《扎西德勒》具有浓郁的时代特征和强烈的青春气息,展示了新时代青少年有理想、有追求,时刻准备为实现

中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量;相声《美丽拉萨我参与》,充分表达了广大群众对城乡环境综合整治行动的支持和持续推动环境综合整治的决心。

一首首脍炙人口的经典老歌,一段段耳熟能详的优美旋律,展现了城关区各族群众同心唱响时代奋进凯歌,在党的领导下感恩奋进的精神风貌和包容和谐、勤劳勇敢的时代形象,充分展现了城关区在过去一年中经济发展取得的成就和人民群众的幸福美好生活,表达了城关区广大群众对祖国的无限热爱和对幸福新生活的无限赞美。

市领导彭飞跃、岳国红、刘亮一同观看演出。

我市开展“送万福进万家” 文艺志愿服务



拉萨融媒讯(记者吴敏)1月28日,拉萨百货大楼携手自治区书协、拉萨市文联、拉萨市书协、拉萨市文明办等单位共同举办“送万福进万家”文艺志愿服务,为全市群众送去温暖祝福,共同迎接新春的到来。

活动现场,墨香飘逸,气氛热烈。拉萨百货大楼工作人员提前准备好对联纸、笔墨,书法家们挥毫泼墨,书写篆、隶、楷、行、草书体汉字春联,以及乌金、乌梅字体的藏式春

联。一时间红纸翻飞墨香四溢,一副副寓意吉祥、充满祝福的春联和一个“福”字摆满活动现场,书法家们将写好的春联一一递到群众手中,接到福字“年味儿”扑面而来,大家脸上洋溢着喜悦的笑容。

小小的春联,满满的是深深的祝福,是辞旧迎新的喜悦,是继往开来的憧憬。此次活动,加强了企业与共建单位的交流合作,激发了党建共建新活力,政企共同将贴近生活、内涵丰富的艺术品送到群众手中,在弘扬优秀传统文化的同时,以“我为群众办实事”为出发点,把温暖送到群众心坎上,把群众的“小事”当成“大事”,精准解决广大群众的所盼所求,让服务群众工作更有温度。

纳金街道：基层干部真抓实干 解决群众“急难愁盼”

自第二批主题教育开展以来，西藏拉萨市城关区纳金街道以党建引领基层治理为主线，以城乡环境综合整治行动为抓手，通过横向协作、纵向联动、整合发力，用心用情、有序有力解决了一批群众“急难愁盼”的问题，得到了广大群众的一致好评。

纳金街道位于拉萨市东片区，为解决城市建设中出现的水井盖破损、楼宇间飞线乱搭、非机动车停放

点不规范、乱停乱放、占道经营、市政设施损坏等问题，纳金街道形成工作专班，明确工作职责，形成齐抓共管、高效运转的工作格局，确保工作有序推进。

纳金街道通过主动对接市城管、交警、通讯运营商、城管、环卫等部门，形成合力、合力攻坚。通过“大工委”联席会议形式，有效调动驻地党政机关、企事业单位人员力量，充分发挥社区“大党委”、网格党

支部、楼栋党小组、党员中心户作用，以党员示范引导、群众积极参与的模式，助推实现城市基层治理“共建、共治、共享”新格局。

除此以外，纳金街道通过发放倡议书、微信群公告、发布“纳金之声”公众号等形式强化宣传，广而告之，让广大群众的目的意义，让广大群众充分理解、支持配合并积极参与到行动中，形成人人都是宣传员、人人都是战斗员的有利局面，营造人

人讲文明、个个树新风的良好社会氛围。

“真是太好了，这么多年来社区问题一下子解决了，好多还是我们看不到、想不到的问题。”拉萨市城关区纳金街道古泽村社区的巨增大叔高兴地说。据不完全统计，此次城乡环境综合整治行动，仅纳金街道群众参与活动累计达到1500余人次。

(据新华网)

春节藏历新年将至 拉萨街头卡塞飘香

拉萨融媒记者 小索朗曲珍

随着春节、藏历新年的日益临近，拉萨市区多了不少出售卡塞的临时店铺和摊档，有些街道成了“卡塞一条街”。卡塞是一种用白面、酥油炸制成的藏式点心，是藏历新年的美味佳肴，那目前拉萨市场上卡塞销售情况如何呢？记者走访年货市场，感受浓浓的年味。

在林廓北路附近的一家卡塞店内，一锅油炸得金黄的卡塞散发阵阵香气，各式各样的卡塞让人目不暇接，吸引着路过的市民前来购买。“这家卡塞店选择比较多，因为家里老人不喜欢吃甜的，我就选些其他口味，加上卡塞制作是全开放式的，买着也放心。”正在买卡塞的市民说。

卡塞店铺里，面点师傅们正在忙碌着，一个个面团经过揉面、切割、染色，再捏成长条形、圆形、蝴蝶形等不同样式，放入油锅中烹炸，色泽金黄后，出锅沥油撒上白糖，香甜可口，样式精美的卡塞便出现在眼前。据卡塞店老板介绍，他家经营了30多年卡塞店，每逢年关一天能卖出100斤左右的卡塞，每天营业额在五六千元左右，而且雇佣的炸卡塞工人大部分来自农牧区，让正值农闲的农牧民可以在城里打工增



图为面点师傅们正在制作卡塞。
拉萨融媒记者 小索朗曲珍摄

加收入。今年，卡塞商家在卡塞的口味和制作方式上进行了诸多调整和创

新，有的卡塞店还推出了适合老年人的少糖、无糖卡塞，多方面满足客户需求，而多数商家则充分利用

电商平台来拓宽销售渠道，在抖音、美团等平台销售各种样式的卡塞，举办团购活动。

慈松塘社区首届“有困难，找社区”暨社工周活动启动

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)近日,城关区慈松塘社区首届“有困难,找社区”暨社工周活动启动仪式在居委会大院举行。街道在家班子、慈松塘社区工作人员、群众代表等共50余人参加。

活动现场,娘热街道卫生院、铭正口腔、梵艺美发等“五社联动”成员为现场居民群众开展了义诊、义剪、义卖等公益活动。社区宣传组手持“有困难,找社区服务联系卡”,开展走访入户宣传活动,介绍网格员负责人、社区服务功能及社区为辖区居民定制的便民服务项目等,进一步增强了居民对社区工作的认同感和关

注度。慈松塘社区全科社工且增卓玛说:“我们的工作包括采集人口基础信息、联络社情民意、调解矛盾纠纷、服务特殊人群、巡查社会治安等可以说是深入群众生活的各个方面,居民群众要是有什么困难,都可以找我们。”

下一步,慈松塘社区将常态化开展此项工作,主动亮明身份,贴近群众生活,了解群众需求,让“有困难找社区”成为居民共识,拉近与群众间的距离,赢得百姓信任,真正做到“民有所想、民有所呼,民有所应;民有所求、民有所为”,倾听民声、体察民情,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

我市已受理12批购房补贴申请 购房补贴政策期限延长

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为促进拉萨房地产市场良性循环和健康发展,鼓励合理购房需求,去年我市积极落实购房补贴政策,截至目前,共受理十二批购房补贴申请,涉及4314户,金额10236.02万元。

市住建局工作人员介绍,为减轻购房者资金压力,激发居民购房意愿,促进消费潜力释放,根据有关文件及我市购房补贴资金下达兑现情况,延长我市购房补贴政策期限,具体截止日期以购房补贴资金兑现

完毕为止,届时将发布相关公告;2023年3月25日后在拉萨市购买市场价出售的新建商品住房并办理网签、备案,尚未领取购房补贴的购房者,需要及时递交申领资料,不申事宜可拨打电话0891-6375472咨询。据了解,截至1月26日,我市已完成九批补贴兑现工作,补贴3290户,补贴金额7990.03万元;第十批、第十一批716户,1529.99万元已进入资金兑现流程;第十二批308户,716万元已进入公示环节。

达孜区城乡环境综合整治行动成效初显



拉萨融媒讯(记者李从芳)自全市开展城乡环境综合整治行动以来,达孜区委、区政府严格按照市委“四态合一”“七管齐下”的思路,以“八大行动”为抓手,参照“四化”标准,迅速行动,深入推进大整治行

动。目前,成效初显,达孜区城乡面貌焕然一新。

自全市开展城乡环境综合整治行动以来,达孜区委、区政府紧盯群众身边事,做好市政设施维护、交通整治、卫生净化、安全生产、城乡绿化等各项工作,推进城乡环境大改善,风貌大提升。目前,已维修更换破损井盖729处,维修路面坑洼1826米、铺设沥青路面31550平方米,完成路灯维修443余盏。开展人行道整体提升工

程,完成人行道砖拆除31000平方米,更新铺设9250平方米;完成门店招牌统一更换更新117个。全面清理“蜘蛛网”,规范清理架空线缆20025米。做到卫生净化,排查辖区内农村公路21025公里,排查单位、群众房前屋后杂物乱堆问题978个,并全部整改完成。全面整治小广告、“牛皮癣”等,刷新墙体10余万平方米。围绕“春有花、夏有荫、秋有彩、冬有绿”,着手绿化带景观打造,修剪虎峰大道、滨

河路达孜段绿化带26500米,清理杂草30700米……达孜城乡环境进一步提升。

“下一步,我们将保持思想不松、力度不减,在巩固现有工作成果的基础上,坚持问题导向,坚决防止反弹。围绕停车场规范运营、送气上门、牲畜管理、飞线整治等各类重难点问题,加大整治力度,同时完善长效机制,多方施策,推动城乡环境综合整治行动见实效有长效。”达孜区委副书记齐斌说。

本周我市部分地方仍有降雪天气

拉萨融媒讯(记者杨璐)1月29日,记者从市气象台了解到,上周中后期受冷空气影响,我市各地降雪天气频繁,东部地区强度较大,其中最大降雪量为12.6毫米。周降雪总量与常年同期相比,当雄、尼木偏少,其余各地均偏多。周平均气温与常年同期相比,大部偏低1至3摄氏度。

预计本周我市各地以多云天气为主,东部和北部高海拔乡镇部分时段有小(阵)雪。周中后期沿雅鲁藏布江一线有5级左右阵风,高海

拔地区有8级左右大风。主要天气过程为:周一至周二:各县(区)多云,东部部分乡镇阴天有小(阵)雪;周三至周四:各地多云;周五至周日:我市大部多云,东部和北部高海拔地区阴天有小(阵)雪。市气象台提醒,周内东部和北部地区部分时段仍有降雪天气,需继续加强道路交通安全管理工作。早晚气温偏低,需做好防寒保暖、能源保供工作。周中后期午后风速较大,风干物燥,气象火险等级较高,需加强防风防火措施。